

重庆评出10位“最美社会工作者” 这些暖心社工让市民生活更美好

全国累计报告接种 新冠疫苗超过1亿剂次

据新华社北京3月28日电(记者 陈席元)28日举行的国务院联防联控机制新闻发布会正式宣布,截至3月27日24时,全国累计报告接种新冠病毒疫苗超过1亿剂次。国家卫健委官网也第一时间发布各地累计接种最新数据为10241.7万剂次。自3月24日我国启动新冠疫苗接种“日报制”以来,每日新增接种均超300万剂次。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,国家卫健委已组织国家免疫规划专家咨询委员会制定出台了《新冠病毒疫苗接种技术指南》。针对新冠病毒灭活疫苗2剂接种间隔问题,《指南》明确,建议2剂之间的接种间隔大于等于3周,第2剂在8周内尽早完成接种。《指南》建议用同一个疫苗产品完成接种,如遇疫苗受种者异地接种等特殊情况,无法用同一个疫苗产品完成接种时,可采用相同种类的其他生产单位的疫苗产品完成接种。

“根据国家的总体部署和安排,各地按照应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全的原则,做好重点地区和重点行业人群的接种工作,集中力量在疫情发生风险高的大中城市、口岸城市、边境地区开展接种。”国家卫健委疾控局副局长吴良有介绍,将先期安排机关企事业单位人员、高等院校学生及教职工、大型商超服务人员等人群接种疫苗,稳步推进60岁以上、慢性病等人群接种,提高疫苗接种覆盖率。

时间确定! 社保将迎来6大新变化

国务院近日印发《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工的意见》,指明44项重点工作的分工责任及完成时限。其中,有6项社保相关政策明确了时间安排。

这意味着,你的社保将迎来多种新变化,获得多项新福利。

- 1 退休人员养老金涨多少? 4月底前揭晓
- 2 个人养老金制度啥样? 9月底前“亮相”
- 3 新业态职业伤害怎么保障? 6月底前明确
- 4 放开就业地参保户籍限制 9月底前推出
- 5 居民医保人均补助增30元 5月底前出政策
- 6 医疗费用跨省直接结算全覆盖 2022年年底前完成

(据新华社北京3月28日电)

奉节连续四年登上 央视《中国诗词大会》舞台

本报讯(记者 黄琪)3月28日,重庆日报记者从奉节县获悉,3月27日晚上8点中央电视台综合频道播出的《中国诗词大会》(第六季)节目中,奉节再度亮相。值得一提的是,这已是奉节连续第四年登上该节目。

据了解,在27日晚播出的《中国诗词大会》(第六季)第五期节目中,奉节元素可谓无处不在。除了在节目的宣传片中,白帝城、瞿塘峡、夔门、三峡之巅等奉节风景名胜集中亮相外,来自奉节县的诗词爱好者刘光玉、李作雕也作为百人团代表,在现场通过答题的方式,让观众感受到奉节深厚的历史文化底蕴。此外,来自奉节相关行业和中小学校的10余位诗词爱好者,则通过“线上百人团”和“云上千人团”,与节目现场在线互动答题。奉节脱贫果农易守财则通过云互联在“千人千问”环节与节目现场进行连线互动,向全国观众介绍家乡奉节的相关情况、奉节脐橙的品质和奉节脐橙给自身生活所带来的巨大改变。

“通过《中国诗词大会》这个平台,不仅提升了奉节的知名度、美誉度,还对奉节的文旅融合和经济发展起到了巨大的推动作用。”奉节县相关负责人表示。

讣告

重庆市水务资产经营有限公司原党委书记、董事长武秀峰同志因病于2021年3月27日逝世,享年72岁。武秀峰同志系山西文水人,1966年8月参加工作,1968年3月加入中国共产党。

重庆市水务资产经营有限公司

在颁奖台上,周伟鹏提到了自己在疫情期间建立的志愿者“永不退出”机制。

“我们在疫情初期急需人手,临时招了大量志愿者参与社区工作,发挥了很大作用,但随着疫情进入常态化,他们的工作大量减少或者没有,志愿者心里会有失落,因为他们很有服务热情很想继续服务社会。”了解到他们这种想法后,周伟鹏就让这批志愿者继续参与到社区日常的各种服务活动中,让他们的服务热情一直保持下去,继续实现他们的服务价值。

“最美社会工作者”万文: 让封闭老人走出家门拥抱新生活

□本报记者 张莎

近日,九龙坡区71岁的邹阿姨报名跟团去贵州旅游了一趟。这也是她71年来第一次走出重庆。而这一切都离不开社会工作者万文的帮助。

30岁的万文是重庆仁爱社会工作服务中心党支部书记、中心主任。10年前,在重庆社会工作专业服务刚刚起步、未来发展还不明确的情况下,她成了重庆第一批“吃螃蟹”的人。

2019年,万文所在的重庆仁爱社会工作服务中心对九龙坡一社区的110户困难家庭开展社会救助服务。邹阿姨是其中极为特殊的一位:老伴儿早年去世,她和瘫痪在床的儿子、先天智力残疾无法自理的女儿生活在一起。巨大的生活压力让她逐渐封闭自己,甚至亲生妹妹都多年不曾往来。

“第一次和她交谈的时候,她哭着向我提了一个很小的要求:给她瘫痪的儿子找一个理发师,因为她没有办法带儿子出去理发。这也让我意识到,对困难家庭来说,看似很简单的事情也会成为压垮他们心理的一座大山。”

在颁奖台上,周伟鹏提到了自己在疫情期间建立的志愿者“永不退出”机制。

“我们在疫情初期急需人手,临时招了大量志愿者参与社区工作,发挥了很大作用,但随着疫情进入常态化,他们的工作大量减少或者没有,志愿者心里会有失落,因为他们很有服务热情很想继续服务社会。”了解到他们这种想法后,周伟鹏就让这批志愿者继续参与到社区日常的各种服务活动中,让他们的服务热情一直保持下去,继续实现他们的服务价值。

“最美社会工作者”万文: 让封闭老人走出家门拥抱新生活

□本报记者 张莎

近日,九龙坡区71岁的邹阿姨报名跟团去贵州旅游了一趟。这也是她71年来第一次走出重庆。而这一切都离不开社会工作者万文的帮助。

30岁的万文是重庆仁爱社会工作服务中心党支部书记、中心主任。10年前,在重庆社会工作专业服务刚刚起步、未来发展还不明确的情况下,她成了重庆第一批“吃螃蟹”的人。

2019年,万文所在的重庆仁爱社会工作服务中心对九龙坡一社区的110户困难家庭开展社会救助服务。邹阿姨是其中极为特殊的一位:老伴儿早年去世,她和瘫痪在床的儿子、先天智力残疾无法自理的女儿生活在一起。巨大的生活压力让她逐渐封闭自己,甚至亲生妹妹都多年不曾往来。

“第一次和她交谈的时候,她哭着向我提了一个很小的要求:给她瘫痪的儿子找一个理发师,因为她没有办法带儿子出去理发。这也让我意识到,对困难家庭来说,看似很简单的事情也会成为压垮他们心理的一座大山。”

南岸区南坪镇绿荫社工服务中心主任宋瑶平说,一个人的力量是有限的,社会工作还需要更多专业社工的加入,接下来,他们会持续加大本土社工培养力度,争取为南岸区每个城市社区和农村社区分别培育2名左右的本土社工人才。

站在颁奖台上,宋瑶平呼吁更多有志青年加入到社工这个大家庭中,为社会的和谐发展贡献一份力量。

子女照料我们专业社工有资源、有办法”。

在征得邹阿姨同意后,万文主动联系到邹阿姨多年未曾谋面的亲妹妹到医院照料她,又把邹阿姨的儿子和女儿送到了福利机构,减轻了邹阿姨的思想负担。

“之前社区告诉我政策可以把娃娃送到福利机构去,但我心里一直觉得把他们送走就是遗弃他们。是小万一直开导我说,只有我身体健康,对生活有希望,我们这个家才有希望。两年了,她帮我解决了很多问题,我相信她。”现在,邹阿姨已经恢复了健康,时常去福利机构看望子女,还和妹妹住在了一起,过得很快乐。

目前,万文仍将邹阿姨一家作为案例持续追踪。她认为,每个救助对象都有权利追求幸福,自己希望让他们都能拥有鲜活精彩的人生。

秉持着这一理念,从事社会工作服务近10年来,万文带领团队开展社工项目200余个,服务困难群体30万余人次,参与孵化社工机构13家,为全市21个村社提供了专业督导。



重庆市10位
“最美社会工作者”
事迹简介
扫一扫 就看到

以爱之名 致敬生命 全国首场器官捐献公益婚礼在渝举办

本报讯(记者 张莎)以爱之名,致敬生命!3月28日上午,全国首场器官捐献公益婚礼在重庆市人体器官捐献纪念馆举办,75岁的新郎易泽成和65岁的新娘陈茂秀,都是我市遗体器官捐献志愿者。

婚礼在人体器官捐献纪念馆举办

重庆市人体器官捐献纪念馆位于璧山西郊福寿园。昨日上午,郁郁葱葱的纪念馆被布置得喜气十足,络绎不绝的嘉宾陆续就座。

10点整,一片掌声中,身着婚纱、头戴白纱的陈茂秀在渝北区红十字会常务副会长陈畅的陪伴下走上红毯,站在红毯另一端的,是穿西装、打领带、精神抖擞的易泽成。

婚礼上,新郎新娘的手握在一起后,他俩做的第一件事,是默契十足地转过身,向背后的重庆市人体器官捐献纪念碑鞠躬。

“感谢大家来参加我们的婚礼,我俩都是遗体器官捐献志愿者,下面坐着的除了我们的亲朋好友,还有志愿者小伙伴。更重要的是,纪念碑上4044位捐献大爱者,也是我们的见证人。”陈茂秀激动地说,“结婚证是红色的,咱们的志愿者证也是红色的,颜色一样,都有重要的意义。”

两人第一次见面是在殡仪馆

这对黄昏恋的新婚夫妇给大家讲述了他们的爱情故事。

陈茂秀是渝北区回兴街道居民,2012年7月11日,她在前夫去世十周年那一天,来到重庆市红十字会,登记成为了一名遗体器官捐献志愿者,以这样一种特殊的方式纪念自己去世的爱人。

从此,陈茂秀与遗体器官捐献公益事业结下了不解之缘,她担任了重庆市红十字会遗体器官捐献志愿服务队队长、渝北区红十字会志愿服务队队长,还在回兴街道组建了风采艺术团,专门从事遗体器官捐献的



陈茂秀、易泽成婚礼现场。
首席记者 龙帆 视觉重庆

宣传服务工作。

2017年,朋友给陈茂秀介绍了一个对象,由于她成天忙于开展红十字志愿服务,没抽出时间去见面。

直到当年3月底的一天,陈茂秀才把易泽成约到江南殡仪馆,参加自己组织的重庆市遗体器官捐献缅怀纪念活动志愿服务,顺便也见一个面。

挽着丈夫的手,她笑着说:“其实也是想通过这件事考察考察他,能不能理解、支持我的事业。”对于这次见面,易泽成初时深感奇怪和震惊,但近距离观察陈茂秀的举动后,他对她顿生好感。

一个月后,易泽成在重庆火车站北广场的一次志愿服务活动中,也登记成为遗体器官捐献志愿者,与陈茂秀“爱相随”。

“我们的归宿也在这里”

因志愿服务而结缘,就这样,易泽成和陈茂秀相知、相识、相爱,并最终走到了



2021年“书香重庆”全民 阅读系列推荐活动启动

本报讯(记者 赵迎昭)建设书香重庆,共享美好生活。3月26日,重庆日报记者获悉,2021年“书香重庆”全民阅读系列推荐活动即日启动。

本次活动包含7项子活动,将采取线上投票和线下评审相结合的方式,按照初选、网络投票、复评、公示四个环节进行,最终将推选出10家“全民阅读推广示范单位”、10所“书香校园”、10个“书香社区(乡村)”、10个“书香之乡(镇、街道)”、10篇精品书评、10名“全民阅读‘点灯人’”、10本“书香重庆”年度好书。

7项子活动均有相对应的推荐条件。如“书香社区(乡村)”要求辖区内设置一定的阅读专栏或阅读公益广告,有阅读推广机构或阅读志愿服务队;“书香之乡(镇、街道)”要求当地开展阅读活动有特色,并至少有1个自有品牌阅读活动等。

推荐单位或个人需按要求填写对应的《推荐表》,并提供相关证明材料。《推荐表》可登陆书香重庆网(http://www.sxcq.cn/),在“通知公告”栏中下载。推荐单位或个人需提交《推荐表》和证明材料纸质件各两份,《推荐表》还须提交电子版。此外,本次活动需进行线上报名,推荐单位和个人可登录报名网址(https://activity.cqrb.cn/2021book-selection),按照要求完成报名。各单位或个人请于4月9日前报送推荐材料。邮寄的以到达当天邮戳为准,逾期不再受理。

联系人邮箱:cqmyd@163.com;地址:重庆市渝北区同茂大道416号重庆日报报业集团10楼。

ICBC 中国工商银行 重庆市分行

工享·喜茶 周一品牌日

微信绑定工行卡支付,满50立减15元

2021年3月1日-5月31日每周一



活动内容

1. 活动期间,用户通过喜茶GO微信小程序下单选择微信支付并绑定工商银行卡(含储蓄卡和信用卡),单笔实际支付金额满50元,可享立减15元优惠。
2. 同一客户每活动日可享储蓄卡、信用卡各1次优惠,每日名额限10000名,先到先得。

活动细则

1. 同一微信账户、同一身份证号、同一手机号码、同一终端、同一银行账户(主附卡视为同一账户)满足以上任一条件均视为同一客户,活动限制实名用户参加,每日名额有限,用完即止。如若微信后台未显示立减提示信息,则视为本活动日优惠名额已用完;
2. 喜茶GO微信小程序内“阿喜有礼卡”以及周边商品不参与满减活动。
3. 喜茶北京大兴机场店、上海浦东机场店暂不参与。
4. 交易时间先后顺序以微信支付后台系统时间为准,若由于各种原因(如卡片额度不足、转账额度限制、卡片状态异常、网络异常、微信支付异常等)导致付款失败,优惠名额会自动释放且对于此种情况不提供补偿;订单交易规则以微信支付规则为准,如享受优惠的交易发生退款,仅退还用户实际支付的金额(不包含折扣优惠金额),已享优惠资格不再补偿;
5. 参与活动客户需符合工行以及微信支付系统规则,如因个人交易行为触发平台风控导致无法参与活动,不提供补偿;
6. 在法律许可范围内,工行有权修订本活动条款及细则、暂停或取消本活动,并在披露通知后生效。如参与活动的持卡人对于微信支付活动有疑问,可致电95588客服进行咨询。